

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

## 顺德龙江家具“两展”开幕

# 龙江拟打造 全球高端家具产业中心



开幕式现场

9月13日，“第41届国际龙江家具展览会暨第31届亚洲国际家具材料博览会”拉开帷幕，开幕式在顺德龙江亚洲国际材料交易中心举行。本届国际龙家展共有参展商820家，分成5个场馆，实行预约制，各个场馆日均接待客商上限3000人，每小时限流500人。

## 华润第九座润府亮相顺德

广佛双城11个外展厅开放

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，在“焕新深圳城市价值实践模式”媒体探寻活动中，记者了解到，华润全球第九座“润府”——顺德润府亮相，同时广佛双城的11个外展厅开放，这是今年成立的华润置地佛山公司的全新项目。

据介绍，顺德润府作为全球第九座润府，择址粤港澳大湾区广佛极点三龙湾高端创新集聚区陈村新城。近日，华润置地佛山公司成立，以“与佛山，共美好”为理想愿景，致力于不断实现人民对美好生活向往。

据悉，作为万亿央企华润集团旗下城市投资开发运营商，截至2020年底，华润置地已布局境内外83个城市，2021年，华润置地位列《财富》世界500强第470位。华润置地城市更新最为耀眼的一张名片就是深圳华润城，项目总占地面积约68.5万平方米，是一个集文化、购物、餐饮、酒店、娱乐、教育、休闲、办公、居住等多功能、多层次消费元素于一体的现代化国际都市生



顺德润府建成效果图

## 顺德区市场监督管理局举办执法练兵活动

## 评选“执法练兵示范所”

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员石志宇摄影报道：9月13日，记者从顺德区市场监督管理局获悉，近日，顺德区市场监管局执法大练兵系列活动之一“特种设备安全执法问诊”示范行动在伦教某企业工地举行，大良、北滘、陈村、乐从等市场监管所现场观摩伦教市监所优势执法项目展示。据悉，顺德区市场监管局连续三年举办执法岗位大练兵活动，随着活动不断深入，已成为顺德区内一张亮丽的执法名片。

示范现场，由伦教市场监管所展示整治起重机“大吨小标”违法行为执法优势项目，该所利用

无人机起降高空取证，拍摄大型起重机械设备的铭牌等证据，同时邀请广东省特检院顺德检测院对上述起重机进行现场检测。

伦教市场监管所运用高科手段进行辅助执法，将“无人机”和航拍技术等应用到起重机“大吨小标”专项执法过程当中，走上了快速精准发现和处置问题的快车道，为各镇街市监探索执法新模式和提高执法水平提供了新思路。每个镇街市场监管所全部参与，最后评定5个“执法练兵示范所”，全力推进镇街市场监管综合执法能力建设，带动镇街市场监管所开展基层规范化建设。

据了解，顺德区市场监管局对2021年执法练兵活动进行

升级，设置“执法大讲堂”“执法问诊行动”“现场决赛”三个环节。其中，“执法问诊行动”与“执法练兵示范所创建”紧密结合，聚焦5大领域，对食品、药械与化妆品、特种设备、价格与反不正当竞争、投诉举报处理等关系民生的执法项目开展现场问诊行动，由顺德区局领导作表率带班，镇街市场监管所负责人带队组织开展，10个镇街市场监管所全部参与，最后评定5个“执法练兵示范所”，为主题，深入开展执法大练兵活动，全面提升综合行政执法水平，着力打造一支市场监管执法铁军。

围绕商事制度、应急管理、知识产权保护、标准化建设、高质量发展等8项核心市监职能，由顺德区局科室中层干部授课，进行有针对性的业务学习和指导培训。

据了解，除了执法大讲堂和执法问诊行动外，今年将继续举行市监系统执法练兵总决赛。

顺德区市场监管局局长劳广行表示，顺德区市场监管局将充分结合党史学习教育，以“学党史、担使命、铸铁军”为主题，深入开展执法大练兵活动，全面提升综合行政执法水平，着力打造一支市场监管执法铁军。



活动现场

## “寻味顺德”后再寻“美” 国内首部珠宝纪录片《行走的图腾》上线

首映  
发布会  
现场

羊城晚报讯 记者曹月摄影报道：9月13日，寻“美”顺德全国首部大型珠宝文化系列纪录片《行走的图腾》首映发布会在顺德区华桂园举行。据悉，《行走的图腾》（《寻宝记》）于9月13日晚上9:10在央视科教频道首播，9月15日起在佛山电视台各频道轮番上映，同时登陆各大新媒体平台。这是全国首部关于珠宝、人类饰物文明发展史的现象级力作。

记者了解到，《行走的图腾》共分3集，每集长25分钟，名称依次为《远古回声》《手作天下》和《灵感之源》。9月13日晚央视科教频道将合并成2集播出，总名为《寻宝记》，每集38分钟。

图腾是人类文明起源的象征，而珠宝蕴含着人类文明发展史，堪称“行走中的图腾”。纪录片《行走的图腾》首次系统地、大规模地从一个原型地——珠宝重镇伦教出发，从古代文明起步，在人类学、历史、地理、经济、社会、美学等基点上，将珠宝放在人类史框架下，呈现图腾、珠宝及其背后异彩纷呈、曲折动人的传奇故事。《行走的图腾》探寻珠宝闪闪发光的历史和传奇故事，是继《寻味顺德》后，创作团队扎根顺德田野调查多年的新作。

历史上，在伦教发端的金饰源流，逐渐在广州汇合、壮大，成为占据中国南方、辐射全球的一支庞大产业。近30多年，伦教已经成为中国最具代表性的珠宝产业集聚地之一，聚集了周大

福、周生生、保发等100多家珠宝企业，从业人员超过3万人，毛坯钻加工进口量占全国近七成。目前伦教需要从中华优秀传统文化、珠宝首饰发展史和自身积淀的历史与文化中，探寻转型发展之路。

“纪录片的播出，必将掀起美丽经济、珠宝文化传播的一个新的高潮。”伦教街道党工委书记叶善楷表示，接下来伦教将以坚定的文化自信，瞄准大湾区珠宝龙头企业，以构建珠宝时尚全产业链为目标，打造“宜创、宜业、宜居、宜游、宜享”的湾区珠宝时尚特色小镇，成为世界观察中国发展的新窗口。

顺德区委常委、宣传部部长唐磊晶在发布会上介绍，顺德在2016年开启纪录片元年，一部《寻味顺德》纪录片的热播，让全国认识了解了世界美食之都——顺德。在此基础上，顺德深挖特色文化特色产业，《鳗鱼的故事》《行走的图腾》相继出炉，接下来还有一部聚焦顺德祠堂的纪录片正在制作中。

唐磊晶表示，这部从伦教拍摄、北京播出的纪录片，展现了珠宝的精美、制作的精工和顺德的工匠精神，追求极致的心态和追求美的精神。伦教乃至顺德正以海纳百川融合创新的精神，发力工业设计与数智制造，打造美丽经济、发展美丽产业、共建美好生活，希望通过《行走的图腾》，让更多人在寻“味”顺德之后，进一步寻“美”顺德。

## 南海助力黔东南丹寨县消费

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员李敏颖报道：9月13日上午，6辆满载农特产品的大货车，缓缓驶出了贵州黔东南州丹寨县金钟经济开发区，向900公里外的南海区进发。

这是南海区对口帮扶协作的最新成果。今年以来，南海区对口帮扶包括丹寨县在内的黔东南州4个县。在南海区委区政府的动员下，社会各界积极参与消费协作，踊跃购买丹寨农特产品，用无数份爱心汇聚成庞大的市场，给丹寨送上了一份特殊的中秋礼物。

据统计，过去一个月，丹寨三易电子商务有限公司累计销售各种农特产品超过464万元，几乎所有订单均来自佛山，充分展示了佛山推进消费协作的决心。

其中，与丹寨县结对的南海区成了主力。8月27日，南海区大沥镇举行大沥镇推进黔东南州丹寨县农产品消费协作推介会。在大沥镇总工会的发动下，全镇25个工会积极参与，将会员福利转化为帮扶力量，采购了超过80

万元的丹寨农特产品。

发车仪式现场，丹寨三易电子商务有限公司与丹寨县供销社乡村综合服务社、金阳中药材种植合作社、窑货药材种植合作社、千河村蓝莓种植合作社、乌佐村种养殖专业合作社五个合作社签订采购意向书，用订单鼓励合作社扩大生产规模，在南海区和大沥镇两级党委政府的帮助下，以市场的力量充分调动丹寨农民的生产积极性，实现持续增收。

“通过消费协作带来的订单，让我们对未来充满了信心。”参与签约的丹寨县相关合作社负责人表示，由于种植技术相对落后，产品品质和价格均不占优势，让丹寨农产品市场竞争力不佳。接下来，将努力提高产品市场竞争，带动居民稳定增收。

丹寨县委书记、副县长王俭朴表示，今年是东西部协作的开局之年，过去一个月消费协作的显著成效，给消费协作奠定了良好的开局，希望丹寨与南海继续携手前进，将资源优势与市场优势充分结合，推动乡村迎来全面振兴。

## 核载17人却“塞”了20名孩子

南海一“黑校车”被处罚

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟显强报道：由于学生上学、放学时间集中，学生乘车需求激增，部分家长因工作时间关系无法亲自接送，让一些人看到了“商机”，于是滋生了“黑校车”。近日，南海公安查获一辆“黑校车”，驾驶员熊某被依法处罚。

9月9日早上，南海交警大队盐步中队在辖区主要路段以及校园周边开展早高峰交通疏导，7时20分许，正在学校附近路段执勤的民警发现，远处驶来的一辆粤M号牌中型客车内人员涌动，涉嫌超员。民警随即指挥车辆靠边停车接受检查，当民警登上客车一看，只见车内坐满了学生，部分人还挤在了一起，座位上安全带缺失。

经清点，该车搭乘了20名小学生，连同驾驶员合计共载21人，而车辆核载17人，超过核定载客人数。民警随后将学生们安全送到学校，并对该车作进一步调查。

据驾驶人熊某交代，该车为其亲戚所有，前段时间亲戚请其代为驾驶该车为住在盐步大道某小区的一批小学生提供上放学接送服务。由于觉得路程不

远，熊某便让学生们挤一挤坐到学校。

民警对熊某罔顾学生安全的危险行为进行了严肃批评教育，告知其使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务的违法行

为的严重性；后依法对其使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务的交通违法行为处以2万元罚款；对其驾驶载客汽车载人超过核定人数20%以上的交通违法行为，处以200元罚款，驾驶证记6分的处罚。

与此同时，民警组织学校、家长开展相关交通安全教育，提醒广大家长，“黑校车”无营运资质，驾驶员也没有取得校车驾驶资格，缺乏安全意识。车辆超员车厢拥挤，在车辆刹车、转弯时容易造成乘客在车厢内碰撞。一旦发生交通事故、自燃等意外情况，也将会给乘客逃生、人员抢救等带来极大困难。广大家长也要教会孩子辨别并拒乘“黑校车”。

接下来，公安机关将结合系统防范化解道路交通安全风险工作，以零容忍的态度严厉打击和清理“黑校车”，全力守护学生安全上放学之路。